



分析投资策略 分享理财故事 提供金融维权

热线 86901890



银行理财产品年末 翘尾 不明显 固收产品化身 C位担当

本报记者 曹钰

一元起购、实时到账 30万元年利率3.9%，先到先得，随着年末临近，个别银行员工间的年度揽储战火再燃。近日，记者走访多家银行网点发现，国有银行净值型理财产品利率略有增高，中小银行及各股份制银行 年末冲存款 的劲头尚未开启，不过借力互联网金融平台线上营销产品的趋势更为明显。

据统计，上周，银行定期理财产品平均收益率为3.79%，环比上升6BP；结构性存款产品平均预期最高收益率3.62%，环比下跌36BP；货币基金平均收益率为2.42%，环比下跌2BP；银行活期理财产品平均收益率为2.91%，保持不变。

银行理财产品收益率创近5个月新高 年末 翘尾 不明显

据融360大数据研究院监测数据，目前，年末的银行理财产品收益率未见明显走高，而发行量却明显减少，上周（12月7日至12月13日）银行非结构性理财产品发行量共1271只，较前一周减少76只。上周人民币非结构性理财产品平均收益率为3.79%，较前一周上升6BP，创近5个月新高。整体来看，12月收益率较11月略升，但整体变动幅度不大，我市几家国有银行、股份制银行、城商行、农商行的员工均表示，目前理财产品利率较此前基本没有变化。

从不同类型银行来看，城商行理财产品平均收益率为3.97%，农商行理财产品平均收益率为3.87%，股份制商业银行理财产品平均收益率为3.76%，国有银行理财产品平均收益率为3.6%。其中，城商行、农商行、国有行平均收益率上升，股份行平均收益率下跌。对各大银行的理财产品收益率进行排名（周发行量在5只及以上，不含外币理财和结构性理财），数据显示，上周银行理财产品平均收益率排名首位的为4.47%。

往年，年末是银行揽储营销关键期，会有大量资金涌入市场，大多银行会借着 开门红 有一定的利率上浮。不过目前，我行理财产品利率及数量没有太多变化。某股份制银行客户经理对记者如是说。而某国有



行支行员工向记者透露，往年年末，各项理财产品收益率都会有提升，但今年主打的净值化产品收益率仅小幅提高。

据融360大数据研究院不完全统计（主要监测国有行、股份行），上周（12月7日至12月13日）人民币结构性存款发行量共151只，较前一周减少43只，平均期限变化不大。平均预期最高收益率下跌幅度较大，为3.62%，主要是预期收益率高的外资银行花旗银行未发行新产品。其中，国有银行结构性存款平均期限为115天，平均预期最高收益率为3.37%，环比上升6BP；股份制银行平均期限为159天，平均预期最高收益率为4.3%，环比下跌6BP，升降幅度均不明显。

货币基金略有下跌，年末收益依旧看好

上周银行活期理财产品（仅监测国有行、股份行及其理财子公司活期产品）平均七日年化收益率为2.91%，保持不变。其中，国有行平均收益率为2.85%，环比上升2BP；股份行平均收益率为2.94%，保持不变。

对此，相关人士表示，虽然货币基金收益率略有下浮，不过年底流动性收紧，货币基金主要配置的债权类资产收益率或将提高，长期来看，货币基金这类产品依然具有

其他类型的开放式基金，货币基金具有高安全性、高流动性、稳定收益性，具有 准储蓄 的特征。对市民而言，货币基金吸引力始终都在。虽然今年1月至6月，货币基金收益率下跌明显，但自7月开始，已经出现了悄然回升的态势，并在9月回归 2

时代后，其收益上扬态势仍在继续。

根据融360大数据研究院对货币基金、银行活期理财产品这两类活期理财产品收益率的监测，上周（12月4日至12月10日）货币基金平均七日年化收益率为2.42%，环比下跌2BP。

上周银行活期理财产品（仅监测国有行、股份行及其理财子公司活期产品）平均七日年化收益率为2.91%，保持不变。其中，国有行平均收益率为2.85%，环比上升2BP；股份行平均收益率为2.94%，保持不变。

对于普通市民而言，偏债混合型基金是相对稳健的策略，这类基金本身包含大类资产配置思路，可以有效应对经济波动，同时增加收益。一家证券机构的工作人员表示。

记者在此提醒：理财非存款，产品有风险，投资须谨慎。过往业绩不代表其未来表现，不构成新发理财产品业绩表现的保证。测算依据和方式见销售文件，测算收益不等于实际收益。在留意投资产品的风险时，也要关注投资渠道可能伴随的各种风险。

较好的投资价值。

固收+ 再次成为市场明星

综上所述，尽管银行理财产品平均收益率创近几个月新高，但这属于年末的正常现象，整体来看，银行理财产品收益率已连续5个月在3.8%以下的水平，净值化转型进程中，收益或将下行；而结构性存款平均预期最高收益率并无明显的变化趋势，到期收益率将持续走低。上周货币基金收益率小幅下跌，但整体仍处于较高水平，银行活期理财产品收益率整体变化不大，年末市场避险情绪升温，投资者对流动性的需求提高，活期理财产品收益率有望小幅走高。

一家国有银行的工作人员表示，目前，理财产品收益率整体都在走低，建议市民做多类资产配置。在她看来，未来一定是利率下行的趋势。

银行从个人储户处吸收存款，再放贷给中小企业，现在国家要求降低中小企业贷款成本，为了控制风险，银行给到储户的利率也会降低。如果理财观保守，建议借着 开门红，做一些大额存单类的长期配置，如果激进一些，不如观望 固收+ 基金产品。工作人员表示。

据Wind统计数据，12月以来，新发的 固收+ 基金超过10只，占全部新发基金数量的1/3。今年以来， 固收+ 产品的规模进一步扩大，截至12月9日，今年新成立的211只 固收+ 基金募资总规模达到3577.9亿元。特别是在科创板和创业板的打新红利加持下，打新收益丰厚的基金成为银行理财产品的替代品，受到追捧。

对于普通市民而言，偏债混合型基金是相对稳健的策略，这类基金本身包含大类资产配置思路，可以有效应对经济波动，同时增加收益。一家证券机构的工作人员表示。

记者在此提醒：理财非存款，产品有风险，投资须谨慎。过往业绩不代表其未来表现，不构成新发理财产品业绩表现的保证。测算依据和方式见销售文件，测算收益不等于实际收益。在留意投资产品的风险时，也要关注投资渠道可能伴随的各种风险。

年末了， 打工人 如何打理好钱袋子

本报记者 曹钰

今年， 打工人 这个词火了起来，长期默默上班努力的人们似乎在这三个字里找到了自己的定位。 打工人 赚钱不易的背后，理财又该怎么安排呢？

建立理财意识越早越好

钱太少、懒得理，成为大多数 打工人 不理财的根本原因。稍有意识的，或许会将钞票放进余额宝，没意识的，或许就把钞票放在工资卡里，每个月辛苦赚来的工资最终 越来越少，输给了通货膨胀。多年以后， 打工人 依然是 打工人 。

某银行理财经理曾给记者举了一个例子：有4名高校毕业生，每年同样的钱用于存款或投资，甲放保险箱、乙放银行活期、丙买理财产品、丁做主流的组合投资。15年以后，甲的资产为15万元，丁的组合投资收益加本金为30万元左右，甲的资产是丁的一半，这还没算上工资增幅。换句话来说，大家都是同样岗位同样月收入，却因理财意识不同，造成了贫富差距。

正因为我们是 打工人 ，所以才不知道该如何投资，当然好产品的门槛也高。该理财经理说，这是 打工人 对理财的误解。在没有理财意识的时候，自然觉得赚钱越辛苦，越要用稳当的方式存放。然而，翻看近15年各种大类资产的累计收益率情况，产品复合收益率都超过了50%，并且大部分理财产品门槛并不高。所以，及早树立投资意识和形成理财思维，才是 打工人 突围的第一步。

提高理财专业性，做好资产配置

看不懂、不想学，是大多数 打工人 不愿意理财的原因。其实不少 打工人 都有过跟风尝试，却因为专业性的缺失，理财之路倍受阻隔。

理财经理表示，同样的 打工人 ，因背景情况不同，需要选择不一样的理财方式，所以合理的资产配置要靠自己。

打个比方，还是4名高校毕业生，从2010年毕业就开始理财，采用了不同的配置方式，对股债的比例进行不同组合，可选比例不同的4款产品进行比对。真实的数据表明，10年以后，4个人的累计收益均不同，差距高达3倍。可见，唯有合理的配置，才有望实现财富升值。

其实，在目前的投资环境中，投资的可选领域广阔，对于 打工人 而言，有着较大空间。不妨将自己的目标风险收益水平先测试好，再做灵活的投资组合。

这里也要提醒，资产配置非常考验投资者对于宏观经济周的把握以及行业未来发展判断的功底，向专业机构的专业人士请教才是较好的选择。

树立理财风险意识，不懂就不要碰

要么不理财，要么盲目理财，是我们身边不少人远离理财的关键原因。说到底，就是因为 不懂二字。因为不懂，所以会出现两种极端：一种是彻底远离风险，一种是盲目进入高风险领域。比如，有的 打工人 炒股炒几年，却连基本面、技术面、估值这几个词都没弄明白，一不小心就跟风买期货，赔了本金。不懂乱投，和摇篮子没有本质区别。如果不知道在哪里赚到小钱，终将有一天不知道会在哪里亏大钱。

理财经理建议，不懂可以求助懂的人，比如这几年被不少理财小白热捧的定投基金，正是为不懂的投资者和专业投资者建立的一座桥梁。不过记者同样提醒，专业的事交给专业的人做，这句话看上去没错，但是现在的理财市场，如何选择专业的人，还是要靠自己。即使有名校背景，或者较长的投资年限，基金经理也不一定会有好的业绩。

银团贷款3.5亿元助我市绿色发展 工行温岭支行开展绿色金融行动

本报讯（记者曹钰 通讯员江美艳）随着温岭城市规模的扩大，生活垃圾在不断增加，为了无害化处理垃圾，我市自2013年开始实施垃圾焚烧发电项目。作为城市垃圾无害化处理、资源化利用的生态示范项目，我市东部垃圾焚烧发电项目于2017年经省住建厅和城乡建设厅批准，列入浙江省城镇生活垃圾无害化处理设施建

设“十三五”规划。该项目位于滨海镇新塘，在其成功运作的背后，营运公司承担了较大的资金压力。

由于该项目的贷款融资成本

高，并且集中在同一时间段，非常不

利于营运公司的资金运转，进而会影

响到项目的后续运作。工行温岭支行

相关负责人表示，当得知该项目遇

到困难后，该行第一时间联系了项目

绿色发展也造成了不利影响。工行温岭支行作为金融行业的领头羊，深入贯彻绿色金融发展理念，主动探索新的绿色复苏道路，助力绿色金融改革创新试验区建设。围绕长江经济带绿色发展、建设绿色 一带一路，积极支持环保、节能、清洁能源等领域的项目运营，助力温岭区域发展战略实施。

保护水资源
珍惜每一滴水
保护生态环境

温岭市融媒体中心 宣